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ΕΣΠΕΡΙΔΑ: Η Τουρκία σήμερα: 
Εσωτερικές προκλήσεις και ο αντίκτυπος στην εξωτερική πολιτική
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ISPD

Δείτε ακόμα σ’ αυτό το τεύχος:

          σελ.2

•Κλειστή Συνάντηση Πολιτικής: Οι Τουρκοκύπριοι, η 
Τουρκία και το Κυπριακό

Ασφάλεια των συνόρων και διαχείριση της 
μετανάστευσης: Το νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο

Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας 
διοργανώνει στις 2 Ιουλίου, Τετάρτη, και ώρα 6:00 μ.μ. 
στο Δημοτικό Μέγαρο Παραλιμνίου, Εσπερίδα με τίτλο «Η 
Τουρκία σήμερα: Εσωτερικές προκλήσεις και ο αντίκτυπος 
στην εξωτερική πολιτική». Η Εσπερίδα θα επικεντρωθεί στις 
εσωτερικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η Τουρκία 
και στον τρόπο με τον οποίο αυτές επηρεάζουν την εξωτερική 
της πολιτική. Εισηγητές θα είναι ο Δρ. Τριαντάφυλλος 
Καρατράντος Διεθνολόγος, Κύριος Ερευνητής Ελληνικού 
Ιδρύματος Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής, η κ. Ινώ 
Αφεντούλη, Εκτελεστική Διευθύντρια Ινστιτούτου Διεθνών 
Σχέσεων και ο Δρ. Ζήνωνας Τζιάρρας, Λέκτορας του 
Τμήματος Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Κύπρου. Χαιρετισμούς θα απευθύνουν ο 
Πρόεδρος του Ινστιτούτου Δρ. Χριστόφορος Φωκαΐδης, ο 
κ. Γιώργος Νικολέττος, Δήμαρχος Παραλιμνίου – Δερύνειας 
και η κ. Αννίτα Δημητρίου, ΠτΒ και Πρόεδρος ΔΗΣΥ.

Σε ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον κείμενο ανάλυσής του, ο Δρ. 
Τριαντάφυλλος Καρατράντος, Ανώτερος Ερευνητικός 
Εταίρος του Ινστιτούτου μας, εξετάζει τις νέες ευρωπαϊκές 
πολιτικές για την ασφάλεια των συνόρων και τη διαχείριση 
της μετανάστευσης. Με αφορμή τη στρατηγική Protec-
tEU και τις προκλήσεις από υβριδικές απειλές και την 
εργαλειοποίηση της μετανάστευσης, ο συγγραφέας 
αναλύει πώς η Ε.Ε. μεταβαίνει από το δόγμα της Ανθρώπινης 
Ασφάλειας σ΄ αυτό του Παρόχου Ασφάλειας, με έμφαση 
στη συνεργασία, στη νομιμότητα και στον ρεαλισμό.
Διαβάστε το κείμενο ανάλυσης εδώ.

          σελ.2

-

          σελ.4

Βίντεο:  Γνωρίστε το 
Ινστιτούτο σε 2 λεπτá

•Βιβλίο του Μήνα: Colonial  Cyprus: A Cultural History
Της Δρ. Μaρίας Χατζηαθανασίου

•«Προεδρικές εκλογές» στa κατεχόμενα: Στη σκιά 
της Άγκυρας και υπό κλίμα αβεβαιότητας, του Δρ. 
Νικόλαου Στέλγια

•ASK THE EXPERTS: Τι κρύβεται πίσω από την πρόσφατη 
κρίση σε σχέση με τη Μονή Αγίας Αικατερίνης στο Σινά; 
Φιλοξενούμενος ο Καθ. Κωνσταντίνος Φίλης

          σελ.3

• ISPD POLITICS PODCAST: Σύγκρουση Ισραήλ – Ιράν. 
Φιλοξενούμενος ο κ. Γιώργος Μενεσιάν

          σελ.3

• ISPD GREEN PODCAST: «Ναυτιλία & Κλίμα: Νομικές 
Προκλήσεις και Πράσινες Υποχρεώσεις στον Ορίζοντα 
του 2030». Φιλοξενούμενη η κ. Μαρία Αθανασίου          σελ.2
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Στο νέο επεισόδιο της σειράς ISPD Politics Podcasts, ο Δρ. 
Κρίτων Διονυσίου, Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου του 
ΙΜΠΔ, συζητά με τον κ. Γιώργο Μενεσιάν, Διεθνολόγο, 
Επικεφαλής Ομάδας Μέσης Ανατολής του Ινστιτούτου 
Διεθνών Σχέσεων. Πώς διαμορφώνεται η κατάσταση 
σήμερα στη Μέση Ανατολή μετά και τη σύγκρουση 
Ισραήλ – Ιράν; Επιτεύχθηκε ο στόχος των ΗΠΑ ως προς 
τη διάλυση του πυρηνικού προγράμματος του Ιράν. 

Ακούστε το podcast εδώ.
Προηγούμενα podcasts εδώ.

 

•«Ιράν: Η σύγχρονη ιστορία του και η σχέση με το Ισραήλ», 
Podcast με τον Μάνο Καραγιάννη, Ανώτερο Ερευνητικό 
Εταίρο του ΙΜΠΔ, Podland, 26 Ιουνίου 2025.

•«Πέφτουν οι τόνοι στη Μέση Ανατολή», Τηλεοπτική 
παρέμβαση του Γαβριήλ Χαρίτου, Ανώτερου Αναλυτή του 
ΙΜΠΔ, AlphaNews Live, 25 Ιουνίου 2025.

•«Τι θα σήμαινε για την Ελλάδα μια αλλαγή καθεστώτος 
στο Ιράν», Παρέμβαση του Κωνσταντίνου Φίλη, Ανώτερου 
Ερευνητικού Εταίρου του ΙΜΠΔ, ΣΚΑΪ, 24 Ιουνίου 2025.

 

Παρεμβάσεις Συνεργατών στα ΜΜΕ
Δείτε στην ενότητα «Παρεμβάσεις στα ΜΜΕ» στην ιστοσελίδα μας αυτό το μήνα, ανάμεσα σε άλλα:

•«Ο εκφυλισμός της πολιτικής βλάπτει τη δημοκρατία», 
Άρθρο της Ξένιας Κωνσταντίνου, Μέλος Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΙΜΠΔ, Καθημερινή (Κύπρου), 23 Ιουνίου 
2025.

•«Εξελίξεις στη Μέση Ανατολή», Ραδιοφωνική παρέμβαση 
του Τριαντάφυλλου Καρατράντου, Ανώτερου Ερευνητικού 
Εταίρου του ΙΜΠΔ, ΕΡΤ ECHO (28:00 - 39:40), 23 Ιουνίου 2025.

•«Η «καραμέλα» της γεωπολιτικής», Παρέμβαση του Βασίλη 
Πολεμίτη, Ειδικού Συμβούλου του ΙΜΠΔ, εφημερίδα Πολίτης, 
16 Ιουνίου 2025.

ISPD POLITICS PODCAST: Σύγκρουση Ισραήλ – Ιράν

«Προεδρικές εκλογές» στa κατεχόμενα: 
Στη σκιά της Άγκυρας και υπό κλίμα αβεβαιότητας

Στο νέο του κείμενο, ο Δρ. Νικόλαος Στέλγιας, Ανώτερος 
Αναλυτής του Ινστιτούτου μας, προσφέρει μια ενδελεχή 
ανάλυση ως προς την εξέλιξη της προεκλογικής 
εκστρατείας των «προεδρικών εκλογών» στα κατεχόμενα, 
με φόντο τη διαφαινόμενη στήριξη της Άγκυρας στον Ερσίν 
Τατάρ. Ο Δρ. Στέλγιας εξετάζει τη στρατηγική πόλωση 
ενόψει των «εκλογών», τις εσωτερικές αντιφάσεις της 
τουρκοκυπριακής κοινότητας αλλά και τις προκλήσεις για 
την κυπριακή κυβέρνηση, σε ένα περιβάλλον αυξανόμενης 
γεωπολιτικής ρευστότητας.  
 
Διaβάστε το κείμενο εδώ. 

ISPD GREEN PODCAST: «Ναυτιλία & Κλίμα: Νομικές Προκλήσεις και 
Πράσινες Υποχρεώσεις στον Ορίζοντα του 2030»

Στο νέο επεισόδιο της σειράς ISPD GREEN PODCAST ο 
Δρ. Οδυσσέας Χρίστου, Αν. Καθηγητής Δικαίου και 
Διακυβέρνησης Αειφορίας στη Σχολή Νομικής του 
Παν. Λευκωσίας και Επικεφαλής του Παρατηρητηρίου 
Πράσινης Μετάβασης του Ινστιτούτου, φιλοξενεί την κ. 
Μαρία Αθανασίου, Λέκτορα Νομικής στο Ναυτικό Δίκαιο 
και Ερευνητική Συνεργάτιδα του ΙΜΠΔ. Μεταξύ άλλων 
συζητιούνται  ερωτήματα όπως το πώς οι υποχρεώσεις για 
το περιβάλλον, την κοινωνική ευθύνη και τη διακυβέρνηση 
(ESG) αναδιαμορφώνουν τα πλαίσια συμμόρφωσης στον 
ναυτιλιακό τομέα.
Ακούστε το podcast εδώ.
Προηγούμενα podcasts εδώ.
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Κλειστή Συνάντηση Πολιτικής:
Οι Τουρκοκύπριοι, η Τουρκία και το Κυπριακό

Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας 
διοργανώνει την Τετάρτη 2 Ιουλίου, στην Αγία Νάπα, 
κλειστή Συνάντηση Πολιτικής με θέμα «Οι Τουρκοκύπριοι, 
η Τουρκία και το Κυπριακό». Μεταξύ άλλων, θα εξεταστεί  
το πώς έχει εξελιχθεί η σχέση μεταξύ Τουρκοκυπρίων και 
Τουρκίας τα τελευταία χρόνια και πώς αυτό αντανακλάται 
σε σχέση με την προοπτική επίλυσης του Κυπριακού. Η 
κλειστή αυτή Συνάντηση πραγματοποιείται στο πλαίσιο 
ενός ευρύτερου προγραμματισμού του Ινστιτούτου που 
στόχο έχει να συμβάλει στη διαμόρφωση στρατηγικής 
γύρω από κρίσιμα ζητήματα που αφορούν το μέλλον της 
χώρας. Η Συνάντηση αυτή πραγματοποιείται στη βάση 
του Chatham House Rule, για να διευκολύνει την ανοικτή 
συζήτηση και τον ελεύθερο προβληματισμό.

Δείτε περισσότερα εδώ.

ASK THE EXPERTS: Τι κρύβεται πίσω από την πρόσφατη κρίση σε σχέση 
με τη Μονή Αγίας Αικατερίνης στο Σινά;

Στο νέο επεισόδιο της σειράς “Ask the Experts” του 
Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας, ο Καθ. 
Κωνσταντίνος Φίλης, Ανώτερος Ερευνητικός Εταίρος του 
Ινστιτούτου, αναλύει την πρόσφατη κρίση αναφορικά με 
την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης στο Όρος Σινά.  Πώς 
κατάφερε να επιβιώσει το μοναστήρι αυτό στο μέσο 
της αιγιπτιακής ερήμου, από τον καιρό του βυζαντινού 
αυτοκράτορα Ιουστινιανού ως σήμερα και γιατί έτυχε 
σεβασμού από τους μουσουλμάνους; Πώς προέκυψε 
ξαφνικά η απόφαση του Αιγυπτιακού Δικαστηρίου σε 
σχέση με το καθεστώς της Μονής και τι άραγε σηματοδοτεί 
η στάση που επιδεικνύει σήμερα η κυβέρνηση Σίσι; Τη Σειρά 
επιμελείται ο Ανδρέας Μιχαήλ.

Ακούστε το επεισόδιο εδώ.

 Ιούνιος 2025
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Eπισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
μας και κάντε εγγραφή για 
να λαμβάνετε ενημερώσεις 

και προσκλήσεις για τις 
δραστηριότητες του Ινστιτούτου     Πατήστε εδώ

Εκλογικό Ημερολόγιο

Θέλετε να ενημερωθείτε για οποιασδήποτε γενικές εκλογές 

είναι προγραμματισμένες για τους επόμενους μήνες ανά το 

παγκόσμιο ή ακόμα για τα αποτελέσματα γενικών εκλογών ή και 

δημοψηφισμάτων;  Επισκεφθείτε το Εκλογικό Ημερολόγιο του 

Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας για γρήγορη 

και αξιόπιστη ενημέρωση. Τη βασική πληροφόρηση για την 

ημερομηνία, το είδος και τους βασικούς υποψηφίους των εκλογών 

συμπληρώνουν αναλύσεις από διεθνή μέσα ενημέρωσης. 
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